

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ, д.э.н., доцента Матвеева В.В.**  
на диссертацию Нигоевой Ирины Онিকেевны, выполненной на тему  
**«Институциональный механизм модернизации региональной  
инфраструктуры поддержки инновационного развития»**, представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная  
экономика

Современное экономическое развитие страны и ее конкурентоспособность определяются первостепенной ролью инновационной деятельности, которая способна обеспечить непрерывное обновление технической и технологической базы производства. При этом региональная инфраструктура поддержки инновационного развития очень важны при реализации Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. Результативность функционирования региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития в решающей степени зависит от уровня развития ее составляющих. В условиях экономической конкуренции выигрывают те территории, которые обеспечивают наиболее благоприятные условия для создания и реализации новых научно-технических идей, внедрения перспективных технологий и разработок. Актуальность проблемы эффективности институционального механизма модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития, недостаточная изученность теоретических и научно-методических аспектов в современных экономических условиях предопределили круг рассматриваемых вопросов.

Поэтому выбранное Нигоевой И.О. направление диссертационного исследования имеет важное значение и представляет теоретический интерес с позиций изучения инструментов государственного регулирования инновационной деятельности регионов и модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены цель и задачи исследования, степень разработанности проблемы, научная новизна и положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость; трех глав, раскрывающих основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы, приложений.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи диссертационного исследования достигнуты. В диссертации большое внимание уделяется анализу отечественной практики инновационного развития регионов, инфраструктурных и институциональных аспектов функционирования инновационных систем, зарубежному опыту по предоставлению поддержки инновационного развития, а также выработке конкретных предложений по совершенствованию институционального механизма модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития, что свидетельствует о научной новизне диссертационного исследования.

В 2019 году Нигоева И.О., будучи соискателем кафедры экономики, финансов и бухгалтерского учета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева», завершила и представила к защите кандидатскую диссертацию «Институциональный механизм модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

В период работы над диссертацией Нигоева И.О. зарекомендовала себя с самой лучшей стороны как высококвалифицированный специалист в области региональной экономики, инноваций, государственного управления, как трудолюбивый и добросовестный работник.

При подготовке кандидатской диссертации Нигоева И.О. творчески изучила многие научные труды и публикации отечественных и зарубежных ученых по теме своего исследования и смежным проблемам. Она собрала и проанализировала большой объем фактических материалов по социально-экономическому, инновационному развитию регионов, поддержке инновационной системы, показателей вклада инновационных отраслей в ВРП российских регионов.

Результаты диссертационного исследования соискатель широко апробировал на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях и семинарах и в 13 научных публикациях авторским объемом 5,05 п.л., в том числе в 5 научных изданиях, рекомендованных ВАК России.

Научные рекомендации диссертанта направлены на рассмотрение органами власти Краснодарского края. Положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования апробированы также в учебном процессе высших учебных заведений.

Считаю, что диссертационная работа Нигоевой И.О. имеет серьезную научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявляемыми требованиями, текст диссертации изложен ясно и последовательно.

Считаю, что диссертационное исследование Нигоевой И.О. на тему «Институциональный механизм модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития» выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

**Научный руководитель:**

Фамилия: **Матвеев**

Имя: **Владимир**

Отчество: **Владимирович**

Ученая степень: **доктор экономических наук**

Ученое звание: **доцент**

Место работы: **ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»**

Должность: **ведущий научный сотрудник НОЦ «Учетно-аналитическое обеспечение инновационного развития региона»**

**Контактные адреса:**

e-mail: **mvv-001@mail.ru**

телефон: **8-910-748-77-00**

почтовый адрес: **302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95.**

**Личная подпись:**



**В.В. Матвеев**